

时政新闻

中国城市森林建设座谈会今日开幕 将为新一批国家森林城市授牌

本报淄博9月24日专电(郑州报业集团记者 张乔甫)9月25日,2014中国城市森林建设座谈会将在齐文化发祥地——山东省淄博市开幕,会议将为新一批国家森林城市授牌。市委副书记、市长马懿将在座谈会上交流发言。

2003年党中央、国务院发出了《关于加快林业发展的决定》,我市立即响应,提出了用十年时间把郑州建成森林生态城市的宏伟目标。十年来,我市坚持一张蓝图绘到底,一届接着一届干,在加快经济社会发展的同时,始终把森林生态

建设作为优化发展环境、改善人民生活条件的战略性、基础性工作,投入了大量人力、物力、财力,坚持高起点规划、高标准建设。特别是2011年以来,我市以创建国家森林城市为载体,科学规划,强力推进,全市动员、全民参与,全力打造

生态郑州、绿色郑州、美丽郑州。3年来,市本级财政投入造林资金达24.79亿元,新造林26.28万亩,城区新增绿地面积2637.3万平方米,新增生态廊道2083公里,绿化面积达1.28亿平方米。

目前,郑州不仅是国家园

林城市、全国绿化模范城市、中国十佳绿色城市,而且还是中国优秀旅游城市、国家卫生城市、全国文明城市。2010年我市成功举办了第二届中国绿化博览会,通过这次展会,进一步提升了绿城郑州在全国的美誉度。

全省8100名“老赖” 上了全国“黑名单”

800多人已被民航和铁路售票系统拦截

狠抓党风廉政建设,对司法腐败“零容忍”。昨日,记者从省十二届人大常委会第十次会议获悉,省高院在《关于省十二届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告》中表示,我省强化司法巡查,今年来已先后派出6个巡查组进行巡查,国庆节后,还将派出5个巡查组,年底前要将全省法院巡查一遍,筑牢党风廉政建设“生命线”工程。

郑州晚报记者 裴蕾

年底前,全省法院巡查一遍

报告提出,省高院强化司法巡查,今年以来已先后派出6个巡查组,对绩效考评排名靠后、信访举报较多的6个中级法院及所辖69个基层法院进行为期一个半月的巡查,组织暗访督察150多次,接到举报线索600多件,发现问题80多个,并移交有价值问题线索35件。

省高院国庆节后,还将派出5个巡查组,年底前要将全省法院巡查一遍。

通过巡查、查办案件等举措,全省法院已查处各类违法

违纪人员68人,其中,贪污、受贿2人;枉法裁判2人;工作严重不负责任造成严重后果的21人;接受吃请、收受礼金、土特产的12人;违反办案纪律13人;违反工作纪律处理4人;撤销或免除审判职务5人,给予党政纪处分14人,通报批评、诫勉谈话等处分45人。

52名“赖账户”被限制出境

如何解决“执行难”问题?省高院已与15家商业银行建立网络执行查控机制,查控体系开通以来已网

上查询被执行人信息16万多条,极大提升了执行效率。同时,我省还加大对拒不执行法院裁判“赖账户”的曝光力度,每月向社会公布一批“黑名单”,目前已有8100名拒不履行生效判决的被执行人被录入全国法院失信被执行人名单库,实行联动制约。

值得一提的是,截至目前,已有800多名失信被执行人在购票时被民航和铁路售票系统拦截,400多人被拘留、罚款,52人被限制出境,75人被移送公安机关追究刑事责任。

我省首次划定
水土保持保护“红线”

水土保持违法 或将记入征信系统

预防和治理水土流失,保护和合理利用水土资源,我省拟通过立法形式划定水土保持保护“红线”。省十二届人大常委会第十次会议昨日审议关于《河南省实施〈中华人民共和国水土保持法〉办法(修订草案)》修改情况的报告。

郑州晚报记者 裴蕾

水库库区及其集水区等 纳入水土流失重点预防区

《修订草案》最新提出,县级以上人民政府水行政主管部门等应当提出本行政区域的水土流失重点预防区和重点治理区,报本级人民政府划定并公告。

其中,应当划定为水土流失重点预防区的为:水土流失微度的山区、丘陵区、平原沙土区等区域;水土流失综合治理程度达到初步标准的区域;水源涵养区、饮用水水源区、梯田集中分布区;水库库区及其集水区、河湖保护范围;水土流失潜在危险较大的其他区域。

应当划定为水土流失重点治理区的为:水土流失轻度以上以及人口密度较大的山区、丘陵区、平原沙土区等区域;崩塌、滑坡危险区和泥石流、山洪易发区;废弃矿山(场)、采石场;大型基础设施工程建设迹地、矿山塌陷区;生态环境恶化、水旱风沙灾害严重的其他区域等。

水土保持违法行为 或将记入征信系统

经过今年5月份一审后,昨日提交的《修订草案》新增了很多“亮点”。

我省拟规定,县级以上人民政府水行政主管部门应当在编制水土保持规划过程中采取论证会、听证会或者其他方式征求有关单位、专家和公众的意见。水土保持规划草案将向社会公告。

生产建设项目对水土资源影响较大,如果选址、选线不当,容易造成水土流失。我省特别对生产建设项目选址、选线以及采取有效措施控制水土流失作出了相应规定。

没有落实水土保持方案,如何处罚?我省有望把落实水土保持方案的违法行为记入单位和个人的信用信息系统,扩大社会监督。

“菜鸟”落户航空港区,即将开工筑“巢”

明年我市电子商务企业将超千家,交易额将近万亿元

记者日前从市政协重点提案《加快电子商务与物流协调发展,打造郑州都市区新的经济增长极的建议》督办会上了解到,2013年全市电子商务交易额1500亿元,网络零售额280亿元。预计2015年,我市电子商务企业将超千家,交易额将近万亿元。 郑州晚报记者 李爱琴

去年全市电子商务交易额1500亿元 网络零售额280亿元

近年来,我市电子商务整体发展呈现出良好态势,据统计,2013年全市电子商务交易额1500亿元,约占全省一半;网络零售额280亿元,占全市社会

消费品零售总额一成以上。企业电子商务应用普及率大幅提高,其中大企业普及率达75%。目前已拥有河南锐之旗、世界工厂网、景安等

一批知名互联网企业品牌。在我市规划建设的16个电子商务服务平台中,已有5个平台正式上线运营,另有4个正在建设中。

招大引强,推动电子商务物流建设 “菜鸟”郑州项目已着手开工前准备工作

积极引进“菜鸟”网络、京东和苏宁物流等项目。“菜鸟”郑州项目落户航空港实验区和经开区,目前处于开工前准备阶段。

京东郑州项目落户高新区,目前正在选址阶段,一期工程主要建设包括“亚洲一号”自动化仓储系统在内的一级运营中心,智能物流示范基

地、商品采购中心、京东电商产业园等。

苏宁落户二七区,将建设苏宁物流配送中心,目前正在施工建设期。

紧抓机遇,我市成为全国城市共同配送试点 第一年试点专项资金4000万元

我市紧抓全国城市共同配送试点机遇,去年被商务部确定为全国城市共同配送试点城市,第一年试点专项资金4000万,用于解决城市“最后一公里”物流成本高、中转难、货车停靠难等

问题。6月26日,全国首家城市共同配送联盟在郑州正式启动,河南鑫宇物流有限公司、河南物资集团、河南长通等首批11家物流企业参与其中,仓储面积126万平方米,区域

配送终端224个、市区域配送中心45个,以“重点商贸物流园区物流分拨中心-公共配送中心-末端配送点”三级配送网络体系为支撑,形成了布局合理、运行高效的城市配送网络体系。

2015年我市电子商务企业将超千家 交易额近万亿元

电子商务基地和园区已成为我市电子商务的核心发展区和重要承载地:郑东新区电子商务基地自挂牌以来,已有河南万庄等16家知名电子商务企业入驻基地综合服务中心大楼;河南省电子商务产业园是我市电子商务服务企业、网络及关联骨干企业重要集聚区,百度、企汇网、云和数据等行业龙头已相继入驻并正式运营,2014年上半年业绩超过1.05亿;河南省网商园是我市中小网商的重要集聚区,被列入河南省商务厅重点扶持的园区,2014年上半年交易额超过3亿;河南光谷电子商务产业园落户管城区,顺丰电商物流园、聚多云电商产业园落户航空港经济综合实验区,新郑市华南城电子商务产业园正在稳步建设。

预计到2015年,我市电子商务基地和园区将实现电子商务企业集聚过千家,电子商务交易额近万亿元。